
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 24     del 25/06/2018 
 
OGGETTO : 
INTERROGAZIONE  PROT. N. 2678 - 2679 - 2680 - 2681 PRESENTANTA DAI GRUPPI 
CONSILIARI "PRIMAVERA A VALPERGA" E "IMPEGNO CIVICO PER 
VALPERGA".           

 
 
L’anno duemiladiciotto addì venticinque del mese di giugno alle ore venti e minuti quaranta nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere Sì 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere Sì 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere  No Giust. 

Monica VALLERO - Consigliere Sì 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

No 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 2 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott. Umberto BOVENZI 
 

Partecipa senza diritto di voto l’Assessore esterno Milena Regina Domenica Visentin. 
 
Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
 



CC/24 del   25/06/2018/ 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONE  PROT. N. 2678 - 2679 - 2680 - 2681 PRESENTANTA DAI 

GRUPPI CONSILIARI "PRIMAVERA A VALPERGA" E "IMPEGNO CIVICO 
PER VALPERGA".           
      

 
 

1) Viene data lettura da uno dei proponenti, Consigliere Avv. Giuliano ARIMONDO 
dell’interrogazione ad oggetto: “Strada Trucchi/Vignanuova”, che viene allegata alla 
presente sotto la lettera A), presentata in data 31/03/2018, prot. n. 2678. 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono con riferimento alle specifiche domande: 
 
  Le schede tecniche per la presentazione dei progetti necessari al nostro Comune vengono condivise con l’ufficio 

tecnico.  

  I lavori vari sinora presentati in Unione Montana Val Gallenca sono complessivamente undici e altri ne 

presenteremo a breve.  

  I lavori in Borgata Trucchi – Località Vignanuova sono una priorità come evidenziato anche dalla relazione 

tecnica dell’arch. Sandretto da Voi richiesta come perizia sul luogo in oggetto. 

I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la parola, nonsi 
ritengono soddisfatti della risposta fornita. 
 
 

     2) Viene data lettura da uno dei proponenti,  Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino 
dell’interrogazione ad oggetto: “TARI”, che viene allegata alla presente sotto la lettera B), 
presentata in data 31/03/2018, prot. n. 2679. 

 
L’Assessore Sig. Ivo Chabod fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
La legge 147/2013 (finanziaria 2014) del 27 dicembre 2013, ha introdotto la IUC (imposta comunale sugli 
immobili) composta da TARI, TASI e IMU. 
In particolare per quanto riguarda la TARI, la nuova legge prevede 25 categorie di contribuenti contro le 
precedenti 10, riducendo soprattutto le tariffe per le industrie. 
Il comune di Valperga, deve coprire da bilancio, annualmente, 455.000 euro di spese per la raccolta dei rifiuti. 
Ogni legge finanziaria successiva a quella del 2014 ha permesso ai Comuni di prorogare l’applicazione delle nuove 
tariffe, fino alla finanziaria 2018 che non ha più permesso questa possibilità. 
Se come comune, non avessimo adeguato le nuove tariffe, dal 1 gennaio 2018, ciascun contribuente di Valperga, si 
sarebbe potuto rifiutare di pagare la TARI in quanto non in regola con la legge. 
La nuova TARI inoltre, non colpisce solo più i metri quadri dell’abitazione, ma anche il numero degli occupanti. 
Con la collaborazione della società esterna che ci segue i tributi, abbiamo iniziato ad effettuare delle valutazioni, 
partendo dall’80% della spesa coperta dai contribuenti domestici e dal 20% della spesa coperta dai contribuenti 
non domestici. 
Siamo giunti sino al 60% per i domestici e 40% per i non domestici , con un leggero aumento per le famiglie e le 
attività commerciali. abbiamo inoltre previsto una riduzione del 30% per alcune attività commerciali 
particolarmente colpite e una riduzione del 10% per chi fa il compostaggio. 
Nel prossimo anno stiamo valutando ulteriori riduzioni per le famiglie meno abbienti previa presentazione 
dell’ISEE. 
 



I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non si ritengono soddisfatti della risposta fornita. 
 
 
3) Viene data lettura da uno dei proponenti, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso     
Cassinino dell’interrogazione  ad oggetto: “Installazione opera riequilibrio”, che viene allegata 
alla presente sotto la lettera C), presentata in data 31/03/2018, prot. n. 2680 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono con riferimento alle specifiche domande: 
 

 Il costo dell’opera di Minguzzi è quello relativo al lavoro di carpenteria, ammontante a € 3.965 iva compresa. 

Tutto il resto è vostra propaganda.  

I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non si ritengono soddisfatti della risposta fornita. 
 
 

            4) Viene data lettura da uno dei proponenti, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino,  
dell’interrogazione ad oggetto: “Modifiche alla viabilità ingresso pedonale Cimitero”, che 
viene allegata alla presente sotto la lettera D), presentata in data 31/03/2018, prot. n. 2681. 
 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
  La ratio risiede nella necessità di garantire la sicurezza dei cittadini che uscivano dal Cimitero,  impossibilitati a 
vedere le auto che sopraggiungevano a causa dello stretto passaggio carraio.  
  Ovviamente abbiamo considerato questo attraversamento carraio potenzialmente pericoloso e superfluo in quanto 
l’area è ampiamente provvista di parcheggi e con viabilità agevole. 
 
I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non si ritengono soddisfatti della risposta fornita. 
 
 
   



Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 30/06/2018 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott. Umberto BOVENZI 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


